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Nové veřejné kompostovací toalety zpříjemní lidem výlety na Pustevny. Poblíž sochy
Radegasta jsou nově k dispozici moderní ekologické záchodky. Jsou z modřínového dřeva a
přírodních materiálů, aby nenarušovaly krajinu. Projekt vyšel na 1,15 milionu korun,
financován byl z Fondu Pustevny, který před pěti lety společně zřídily Moravskoslezský a
Zlínský kraj s obcemi Trojanovice a Prostřední Bečva.

„Dá se říci, že se o turisticky atraktivní Pustevny dělíme se Zlínským krajem. Hranice mezi kraji se
táhne zhruba středem areálu a pokračuje přes hřeben Radhošťských Beskyd. Proto oba kraje v péči o
toto krásné místo spolupracují a v roce 2020 založily speciální fond, ze kterého se financují
nejrůznější projekty. V rámci této spolupráce byly u Radegasta instalovány toalety šetrné k přírodě i
rázu krajiny,“ uvedla 1. náměstkyně hejtmana Moravskoslezského kraje pro regionální rozvoj a
cestovní ruch Šárka Šimoňáková a upřesnila, že sociální zařízení turisté najdou poblíž sochy
Radegasta, pod stávajícím stánkem s občerstvením. Z turistické trasy jsou viditelné.

Kompostovací suché záchody nevyžadují napojení na kanalizaci ani vodu. Mají jednoduchý provoz a
minimální dopad na životní prostředí. Pro kompostování a minimalizaci zápachu se využívají dřevěné
hobliny. Využitá finská technologie zahrnuje oddělenou nádrž na výluh, účinné větrání i LED
osvětlení napájené solárními panely. Kompostovaný odpad je nutno vyvážet jednou za půl roku.
Každodenní údržbu bude provádět správce Pusteven, který se o celou lokalitu stará dlouhodobě.
Toalety zvládnou zkompostovat i běžný toaletní papír, vlhčené ubrousky nikoliv, a tak je zde jejich
používání zakázáno.

„Do fondu Pustevny oba kraje každoročně přispívají půl milionu korun. Partnery jsou i obce
Prostřední Bečva a Trojanovice, obě poskytují každý rok po sto tisících. Prostředky posílají i
soukromé firmy a další partneři. Celkem už bylo do fondu vloženo zhruba 7 a půl milionu korun,
které jsou určené na kultivaci a rozvoj Pusteven,“ sdělil hejtman Zlínského kraje Radim Holiš a
doplnil, že z fondu už byly financovány například nové lavičky, rozcestníky, odpadkové koše nebo
projektová dokumentace pro Bránu Pusteven – nedávno otevřenou vstupní dominantu této atraktivní
beskydské lokality.

„Realizace ekologických toalet je dalším krokem k větší udržitelnosti a komfortu na turisticky
vytížených místech. Pustevny si zaslouží citlivý přístup – a právě tento projekt je ukázkou, že to jde,“
řekl za Fond Pustevny starosta obce Prostřední Bečva Radim Gálik a doplnil prosbu, aby se zde
turisté chovali ohleduplně, protože jedině tak budou zařízení dlouho a kvalitně sloužit.
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